

台湾各界热议习近平对台讲话

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日参加十二届全国人大四次会议上海代表团审议时，就两岸关系发展发表看法。台湾各界人士和媒体对此高度关注，认为习近平总书记的讲话表明大陆对台政策的坚定立场，宣示台湾相关方面不要误判形势，同时也向台湾同胞表达了拉近彼此距离、持续开展交流的诚挚善意。

坚持“九二共识”，主权不可分裂

习近平总书记强调，我们对台大政方针是明确的、一贯的，不会因台湾政局变化而改变。我们将坚持“九二共识”政治基础，继续推进两岸关系和平发展。

台湾新党主席郁慕明说，“九二共识”不仅是一个名词，而且有其历史背景和内涵，有实质的要求。习近平总书记的讲话是再一次让台湾新的领导人不要“三心二意”。

淡江大学中国大陆研究所所长张五岳表示，这是2016年以来，也是台湾政党即将再次轮替时，大陆最高领导人首次就台湾问题发表讲话，其重要性“不言而喻”，具有强烈的对外宣示的意涵。

台湾大学政治系教授张亚中认为，习总书记的讲话向台湾方面明确亮出了中共对台政策的底线，并以“心愿、意志、承诺、责任”等言词强调其决心，表明“中国主权不可分裂”。

台湾历史学家、世新大学助理教授戚嘉林博士说，在台湾地区当选领导人蔡英文上台之前，习总书记的讲话已将大陆对台政策底线画得一清二楚。蔡英文之前对“两岸关系性质”一直采取回避态度，“绕来绕去不肯承

认本质问题”，现在她必须“说明白、讲清楚”。

讲话表达了对台湾同胞深情厚谊

习总书记在讲话中提出，将持续推进两岸各领域交流合作，深化两岸经济社会融合发展，增进同胞亲情和福祉，拉近同胞心灵距离，增强对命运共同体的认知。台湾学者、企业家普遍认为，讲话表达了对台湾同胞的深情厚谊，对于民间交流的殷切期盼。

张五岳说，两岸关系取得和平发展，需要高层的互动交流和两岸基层民众相互理解、互利互惠，建立共同情感。习总书记的讲话说明，大陆方面希望两岸人民感情不要因为政治分歧受到影响，希望各式各样的民间交流活动能继续开展。

戚嘉林认为，习总书记的讲话对台湾民众释出了“高度而具体”的善意。目前很多台胞台商在上海工作生活，而习总书记选择在上海团发表讲话，可以让台湾民众更好感受到两岸交流的密切，以及两岸经济合作带来的“双赢”成果，能更有效拉近两岸民众的情感。

和桐集团转投资财务长魏裕国表示，习总书记强调对台大政方针不变，对于台湾企业及寻求稳定经济发展的民众来说，绝对是“友善与正面”的。“台湾的自然环境、市场规模，决定了其必须发展外向型经济，而稳定的两岸关系，对台湾经济的成长扮演着举足轻重的角色。”

台中人张立齐是北京国际关系学院的博士生。张立齐说，习总书记说的“增强对命运共同体的认知”，自己对此非常认同、喜欢。“过去两岸同胞总是用

‘你们’台湾、‘你们’大陆互称，但两岸经过多年的深度交流、彼此认识之后，其实早就不分你我了。”“我更希望未来能够用‘我们’或‘咱们’进行称呼”。

台湾媒体对此重点报道

台湾主要媒体6日也均在显著位置重点报道了习近平总书记的重要讲话。

《联合报》在头版头条以醒目的通栏标题，刊登了记者发自北京两会现场的报道《习近平：陆对台方针不因台湾政局改变》。报道指出：“承认‘九二共识’的历史事实，两岸就可保持良性互动。”

针对新当选的台湾地区领导人在选前选后刻意模糊的对大陆政策，《中国时报》在头版刊登有关习总书记的讲话并以图表形式回顾大陆领导人近年来对台重要讲话。文章期望，新当选的台湾地区领导人在承认“九二共识”政治基础的道路上一往无前，完成其对大陆政策的“最后一里路”。

《工商时报》刊文称，习近平表示两岸是命运与共的骨肉兄弟，重申“九二共识”是关键，表示将坚决遏制“台独”行径，文章指出大陆对台政策不会因台湾政权交替而改变。

中评社新闻网题为《习近平讲话针对性强 民进党需慎思》的评论中说：习近平的讲话针对性非常强，对“台独”分裂势力提出警告，强调坚决遏制任何形式的“台独”分裂行径，维护国家主权和领土完整，绝不让国家分裂的历史悲剧重演。

（据新华社台北3月6日电 记者王昶 何自力 王海权 柳新勇）

IMF外汇储备数据库 人民币资产将单独列出

据新华社华盛顿3月4日电（记者江宇娟）国际货币基金组织（IMF）4日表示，将从今年10月1日起在其官方外汇储备数据库中单独列出人民币资产，以反映IMF成员人民币计价储备的持有情况。

这一变化将在IMF于2017年3月底公布的2016年第四季度调查中反映出来。

IMF的“官方外汇储备货币构成”调查，以统计总量的形式，列出成员所持有的外汇储备货币构成。目前，美元、欧元、英镑、日元、瑞士法郎、澳元和加元属于调查单独列出的货币，所有其他货币则合并列示。IMF成员自愿为IMF提供官方外汇储备货币构成的季度数据。IMF不公布单个成员的数据。中国于去年9月自愿向IMF提供官方外汇储备货币构成季度数据，是中国提高金融数据透明度的重要举措。

外国人申请签证等 北京警方推出网上预约

据新华社北京3月6日电（记者卢国强）北京警方6日介绍，警方将推出外国人签证证件、外国口岸签证网上预约服务，进一步为外国人在京工作、生活提供便利。

北京市公安局出入境管理局负责人说，预约服务将从3月8日开始正式启动。外籍申请人可登录北京市公安局民生服务平台（www.bjgaj.gov.cn）上的“出入境管理办事大厅”办理相关手续。

预约申请签证证件的，选择“出入境管理办事大厅”的“外国人签证证件办理”栏目办理。应外交部授权的单位及在口岸签证部门备案的在京单位的邀请，因紧急商务、工程抢修等事由入境，来不及在中国驻外使领馆申请签证的外国人，可以在“出入境管理办事大厅”的“外国人来华口岸签证网上办理系统”预约申请口岸签证。

人大记者会

发改委回应经济社会热点



3月6日，十二届全国人大四次会议新闻中心举行记者会。新华社记者 陈君清摄

据新华社北京3月6日电（记者韩洁、罗沙、李汶羲）6日上午，十二届全国人大四次会议迎来在梅地亚中心的首场记者会。国家发展和改革委员会主任徐绍史回答中外记者有关提问。

供给侧，改革贯穿“十三五”

徐绍史说，“十三五”规划在我国经济社会发展中具有特殊重大意义，规划的目标就是全面建成小康社会，实现第一个百年目标。供给侧结构性改革是贯穿“十三五”规划的一条主线。

徐绍史说，推动结构性改革有明确的理念和清晰的思路，也有具体任务。明确的理念就是“创新、协调、绿色、开放、共享”；清晰的思路就是五大政策——“宏观政策要稳，产业政策要准，微观政策要活，改革政策要实，社会政策要托底”；具体任务重点五大项——“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”。目前各项工作正在顺利推进。

“硬着陆”？中国经济绝对不会

谈到外界“中国经济‘硬着陆’不可避免”的说法，徐绍史认为，中国经济具有较强的内在支撑弹性空间和抵御风险的能力，具备物质基础雄厚、市场需求巨大、区域发展空间广阔、生产要素质量提升、宏观调控经验丰富等五方面有利条件，完全有能力运行在合理的区间。“中国经济是绝对不会‘硬着陆’的，所谓‘硬着陆’的预言，是一定要落空的。”

房地产，化解高库存非易事

徐绍史说，中国正面临艰巨的房地产去库存任务，到2015年末全国商品房待售总面积7.19亿平方米，要化解高库存并非易事。

他提出，可以考虑三方面推进：一是加快农民工市民化进度扩大住房需求，同时加快城市棚户区改造和保障房建设等进度，更多采用货币化安置收购存量用房；二是深化住房制度改革，构建购和租并举的住房制度；三是要因地制宜地进行调控。此外，还可采取一些经济政策增加住房供给、加快推进保障房建设和棚改等，并抑制不合理的投机性需求。

落实年，国企改革持续推进

针对有外媒记者提及“国企抵制结构性改革”，徐绍史认为这种情况并不存在。“国企改革有它的难度，因为涉及到利益格局调整和体制机制创新等，我们都是拥护全面深化改革决定的。”徐绍史表示，去年是国企改革的“方案制定年”，成果非常丰硕。

徐绍史说，今年是国企改革任务落实年，将持续推进各项改革和试点。“虽会有一些难度，我们会跟企业共同努力，更好地来推动这些方面的改革。”

下岗潮？绝对不会出现

“我们正在持续推进过剩产能的化解工作，按照去年中央经济工作会议要求，还要进一步加大力度。”徐绍史透露，我国钢铁产能在5年内要减少1亿至1.5亿吨，煤炭产能在3到5年内要减少5亿吨，减量重组5亿吨。“中央也已经拿出一大笔资金作为奖补资金，重点帮助国有企业安置困难职工。请大家相信，有中央政府的指导，有各地政府的精心安排，化解过剩产能绝对不会出现第二次下岗潮。”他说。



中法专家广西发现罕见天坑

大图：科考探险人员在洞穴内勘探。
小图：在洞穴内发现的花朵。

新华社发

中国和法国的科考专家近日围绕广西河池市东兰县的地质资源开展了首次联合科考活动，探测地下洞穴长度达16.5公里，发现一座深度超过400米的天坑，为国内罕见。



五委员详解供给侧改革

政协记者会



3月6日，全国政协十二届四次会议在北京人民大会堂新闻发布厅召开记者会。新华社记者 邢广利摄

本报北京3月6日电（记者王俊岭）6日下午，全国政协十二届四次会议召开记者会，全国政协委员厉以宁、陈锡文、易纲、常振明、许家印围绕“适应引领新常态 推进供给侧结构性改革”回答了中外记者的提问。

国企改革 任务艰巨

“供给侧存在的结构性问题，在国有企业中比较突出，比如在钢铁、建材、能源等行业，供需不对称，产能过剩。”在谈到供给侧结构性改革时，全国政协委员、中信集团有限公司董事长常振明认为，转变企业的商业模式非常重要。“过去注重大规模生产，提高产能、提高产量，因为这样可以减少单位生产成本，增加竞争力。但是现

农业结构 亦需调整

一边是我国粮食产量连续多年增长，另一边是我国粮食进口也在增加，那么我国的粮食到底是多还是少呢？答案同样需要在供给侧当中寻找。

全国政协委员、中央农村工作领导小组副组长陈锡文指出，过去12年粮食连续增产，但是还不能满足国内的粮食需求。

陈锡文建议，“从农业角度理解供给侧结构性改革主要是3个重点：第一，努力追求粮食总供求的平衡，提高和稳定粮食产能。第二，加强粮食品种结构的调整，使其更加适应市场需求。第三，更加注重创新和改革，同时进行农业组织创新，以降低农业成本，提高农业效率。”

经济发展 前景看好

针对供给侧改革是否会影响到整体经济增速和就业民生，厉以宁认为，供给侧改革中的难题主要有两大类：一是结构性改革要关停一些企业，会遇到职工下岗问题。与其养亏损的企业，不如养职工。职工生活有着落，经过培训可以重新到新的工作岗位。二是补短板，这需要创新，也必须在结构上做一些调整。“困难是有的，但我们有信心克服这些困难。”厉以宁说。

全国政协委员、中国人民银行副行长易纲表示，人民币汇率不存在持续贬值的基础，因为中国经济保持中高速增长的状态没有改变，劳动生产率和全要素生产率还在稳步提高。与此同时，中国的经常项目，特别是货物贸易还存在着非常大的顺差，对外直接投资和外来直接投资依然稳步增长。

“目前我国的经济发展进入新常态，虽然遇到很多困难，但是经济基本面是好的，而且有很多发展优势。我们相信，中国经济会越来越好。”全国政协委员、恒大集团董事长许家印说。